
COMMISSION FEMININE ET DE FEMINISATION 
 

Réunion du mardi 15 mars 2022 
Procès-verbal n° 1 

 
Président Laurent LARBALETTE 
Présente   Mme Tiffany DANIEL,  
Invité   M. Guillaume FAUSTIN-LEYBACH 
Excusés  Mmes Sandrine BOURCIER, Alice AUBOURG 

MM. Thierry GUIGNARD, Christian DELCEL 
 
Ordre du jour :  

➢ Situation des effectifs et des équipes féminines et évolution des offres de pratique 
➢ Plateau foot animation U6F-U10F 
➢ Point sur le Festifoot U13F   
➢ Semaine du Football Féminin 
➢ Journée féminine du jeudi 26 mai 2022 

 

SITUATION DES EFFECTIFS FEMININS ET EVOLUTION DES PRATIQUES 

A la date du 8 mars 2022, le district compte 1464 joueuses licenciées. C’est 69 de plus que le 
nombre arrêté au 30 juin de la saison précédente (+ 4,9%). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Si le nombre de licenciées évolue de manière globalement positive dans les classes d’âge 

inférieures aux U14F, on constate une stagnation des Seniors et des U18F et surtout une régression 
inquiétante des licenciées en catégories U14F à U17F. 

 
Sur la base de ce constat, considérant que la crise du Covid n’est pas la seule cause de cette 

régression des effectifs au-delà des U13F, les districts 86 et 79, par la voix de leur président et sur 
proposition des commissions féminines et des commissions des compétitions, ont demandé à la LFNA de 
revenir à l’offre de pratique qui existait avant la récente réforme des catégories qui ont abouti à la 
création des championnats U16F-U18F et U14F-U15F à 11 gérés par la LFNA.  
 

En effet, avec seulement 4 équipes U16F-U18F à 11 et 2 équipes U14F-U15F à 11, nous faisons 
le constat que les compétitions à 11 ne correspondent plus à l’attente de nombreux clubs de notre District 
qui souhaitent proposer à leurs joueuses du jeu à 11, à l’identique des garçons, dans un périmètre 
géographique raisonnable et avec un niveau plus modeste que celui des compétitions régionales. 
 

Le Comité de Direction de la LFNA réuni le lundi 14 mars a validé la possibilité laissée aux 
Districts ou aux pôles de proposer des championnats U14F-U17F à 11 en complément des championnats 
à 8 déjà en place. 

 
Nous espérons que cette offre de pratique sera à même de relancer l’enthousiasme des clubs 

afin qu’ils développent leur section féminine dans ces catégories d’âges et qu’ils recrutent et fidélisent 
des joueuses à cette fin.  

 
Le Comité de Ligue a par ailleurs validé le principe de laisser aux Districts le soin de gérer le foot 

animation et leur a demandé de faire des propositions afin de créer un label « féminines » LFNA 
complémentaire des labels EFF fédéraux dans le but d’encourager et d’aider les clubs à développer le 
football féminin. Les Commissions Féminines des Districts 79 et 86 feront une proposition commune. 

  
 



    
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 PLATEAUX FOOT ANIMATION U6F-U10F    

 Au 8 mars 2022, le District de la Vienne compte 259 licenciées dans les catégories U6F à U10F 
réparties dans 67 clubs dont 16 clubs qui comptent au moins 5 licenciées U6F à U10F dans leurs rangs.    
 

Depuis le début de la saison, plusieurs clubs, du Sud-Vienne essentiellement, ont proposé des 
plateaux féminins pour les catégories U6F à U10F. Lusignan, La Chapelle-Bâton, Montmorillon, GJ VVM 
Chauvigny ont ainsi animé la première partie de saison. Peu de journées en salle ont été organisées cet 
hiver en raison de la pandémie et des contraintes sanitaires, mais la reprise des activités en plein air en 
mars, permet aux jeunes joueuses de retrouver les pelouses. 
 
 Elles étaient 43 joueuses réparties en 6 équipes au plateau organisé à Lusignan le 12 mars. La 
Chapelle-Bâton propose un nouveau rendez-vous le 26 mars à 10h30. 
     
 Nous invitons tous les clubs comptant au moins 4 licenciées à participer à ces journées 100% 
filles et à ceux qui le souhaitent d’organiser des plateaux sur leur terrain. La Commission féminine 
assurera le relais si les informations lui sont transmises.  
 
 

FESTIFOOT U13F DES 19 MARS ET 2 AVRIL 

 
 Huit équipes U11F-U13F participeront à la finale départementale le 2 avril à Neuville. Un tour 
préliminaire est organisé le 19 mars pour sélectionner ces 8 équipes parmi les 11 engagées.  
 
 Il est demandé aux membres de la Commission Féminine de se rendre disponibles le 2 avril afin 
de participer à l’organisation de cette journée à Neuville.   
 

LA SEMAINE DU FOOTBALL FEMININ 

 La FFF organise la 9ème édition de la Semaine du Football Féminin, en partenariat avec le Crédit 
Agricole, du 9 au 15 mai 2022. Les Ligues et les Districts sont invitées à organiser des journées 
promotionnelles et les clubs à multiplier les journées portes ouvertes. Ces actions pourront se dérouler 
jusqu’au 31 mai 2022.  

 Pour information, la participation des clubs à cette action nationale rapporte des points pour 
obtenir les labels EFF.  



 

JOURNEE DE LA FEMME LE 26 MAI 2022 

 
Cette manifestation, dont la dernière édition en date du 1er mai 2019 a été un franc succès, n’a pas 

pu se tenir les deux dernières saisons en raison de la pandémie. Elle est une des actions majeures du 
District de la Vienne de Football. 

 
Après avoir obtenu l’accord de principe de Christian DELCEL, président du SO Châtellerault et 

membre de la commission féminine, nous proposons d’organiser cette journée exceptionnelle sur le site 
de la Montée Rouge où 5 terrains en herbe sont mis à notre disposition.  

 
Les échanges en séance, alimentés par l’expérience de 2019, permettent de mettre en avant 

quelques points : 
 
- Toutes les joueuses licenciées de la Vienne devront être conviées à participer à cette journée. Les 

rencontres amicales seront proposées uniquement en jeu à 8 avec une occupation maximale des demi-
terrains. Les jeunes joueuses évoluant en mixité dans leur club seront aussi invitées à participer en 
intégrant des équipes constituées pour la circonstance.   

 
- Toutes les équipes féminines du District seront invitées. Toutefois un club ne pourra pas engager 

plus d’équipes à 8 qu’il ne compte d’équipes (à 8 ou 11) en championnat.  
 
- Pour fêter le retour à la « normale » après la crise sanitaire, la priorité sera donnée au jeu toute la 

journée. Nous limiterons les autres actions (remises de récompenses, remises de label, etc…) pour ne 
pas empiéter sur le temps de jeu et éviter de casser la dynamique festive. 

 
- Il est exprimé le souhait que les « brassages » entre catégories soient facilités tout au long de la 

journée. Il faudra ainsi étudier la possibilité de partager un terrain entre les tournois seniors et les tournois 
jeunes, tout en restant efficaces dans l’organisation de la transition entre les matchs.     

 
- Toutes les arbitres féminines seront conviées à participer à cette manifestation et une animation 

spécifique sera mise en place afin de promouvoir l’arbitrage féminin tout au long de la journée.   
 
- Des animations telles que tirs sur bâches ou sur la barre, tennis ballon, tir de précisions, etc… 

seront proposés.    
 

 
Une affiche sera créée prochainement. Et il sera demandé qu’une communication soit rapidement 

mise en place par le District afin que cette journée du jeudi 26 mai 2022 soit inscrite dans les agendas 
des clubs. Aucune autre compétition féminine ne sera organisée ce jour-là dans la Vienne et les Deux-
Sèvres et nous avons demandé à la LFNA de ne pas utiliser cette date pour des challenges ou des 
coupes, jeunes ou seniors, à venir.   

 
 
 

PROCHAINE REUNION DE LA COMMISSION  

 
➢ Jeudi 7 avril 2022 à 18h30 au District à Poitiers.  


